

ECO DE TERUEL

PERIODICO POLITICO Y DE INTERESES GENERALES

Precios de suscripción

En Teruel, un mes. 0'50 pesetas
Fuera, tres meses. 1'75 »

ADMINISTRACIÓN, TOZAL, 1

PAGO ANTICIPADO

AÑO XIV

NÚM. 693

Se publica semanalmente

DOMINGO 3 DE SEPTIEMBRE DE 1899

ANUNCIOS

A cinco céntimos línea para los suscriptores; á diez para los que no lo sean.
Remitidos y esquelas de defunción á precios convencionales.

NEGRO ORIZONTE

Para colmo de nuestros males, tenemos en puerta otros no menos importantes y que fácil y prontamente pudieran ocasionarnos serios contratiempos.

Háblase con insistencia de un próximo alzamiento carlista y de si alguna partidilla ha levantado ya la cabeza en la provincia de Cuenca.

La mayoría de adictos al pretendiente D. Carlos, á juzgar por las reuniones y escritos que lanzan á diario y la propaganda activa que hace tiempo vienen haciendo, se muestran decididos á emprender la batalla sin que les arredren ni las desautorizaciones del Papa ni las funestas consecuencias de una guerra que, siempre mala, en las circunstancias por que atravesamos, había de ser tan desastrosa que, seguramente, daría al traste hasta con la unidad nacional.

Por otra parte, la epidemia bubónica está llamando á nuestra puerta, ya en el caso favorable de que no consiga su entrada en nuestro domicilio, nos costará una porción de millones y serios disgustos con el vecino reino que ya empieza á impacientarse y á echárselas de valiente, amenazándonos de cierta manera con otro conflicto internacional.

Con tal motivo nuestro colega apreciable *El País*, bajo el epigrafe de «Los sustos de Polavieja», y con cuyas apreciaciones estamos conformes, dice:

«Dios le ha venido á ver á Polavieja con ese folleto portugués, en el que se afirma que es preciso conquistar á España con ayuda de Inglaterra.

¿Ven ustedes?—dice el general—es preciso mucho ejército, mucha artillería de costas, para defendernos de esa agresión.»

Y el buen hombre ya está tan satisfecho, como si hubiera descubierto un continente en vez de perder nuestras islas.

De suerte que, hasta ahora sólo sabemos que Polavieja pide un fuerte presupuesto de la Guerra, por las amenazas de este folleto.

Pues, sepa el Sr. Polavieja que en España se han escrito en estos últimos años lo menos diez folletos pidiendo la anexión de Portugal, sin que los portugueses se creyeran ofendidos, ni amenazados por esa agresión en letras de imprenta, que no tiene otra importancia que la que quiere darle el publicista que la inventa y escribe.

Nos parece el susto de Polavieja un poco cómico. Portugal para lanzarse á esa empresa de conquistar á España necesita dos cosas:

primera, tener ejército, que no tiene, y bien armado, que no lo está; segunda, que Inglaterra la auxilie en su empresa, que no la auxiliará.

¿A qué queda reducido el miedo de Polavieja? ¿Qué significa ese folleto? El desahogo de un estadista, que desea para su Patria la mayor felicidad y grandeza posibles y echa el ojo á España, que es lo que tiene más cerca y donde sabe hay un gobierno imbécil y una nación decaída y muerta.

¿Qué buen español no ha tenido esos patrióticos ensueños? En la mesa del café, ¿no hemos planeado cien veces la resurrección de España y su prosperidad y grandeza?

«Este azucarillo—decíamos—es Gibraltar. Esta cuchara, Marruecos. Este vaso, el Estrecho. Pues se construye un tunel de Tarifa á Gibraltar y de aquí á Marruecos. Con un millón de libras de dinamita se vuela á Gibraltar y luego con un ejército de cien mil hombres se invade á Marruecos.»

Y notando tendencias á la controversia de parte del auditorio, gritábamos llenos de convicción profunda y sin dejar hablar á nadie:

Y no se me diga que Francia se opondría á esa empresa nacional, porque podemos contar con Alemania cediéndola las islas Chafarinas, que son un emporio de riqueza en babuchas de tafete y una estación naval de primer orden.

Y luego, caldeada la fantasía por estos generosos anhelos, nos íbamos á casa y antes del amanecer ya estaba escrito un folleto titulado: «Expansión de España por Africa, Asia y el Polo Austral.»

Folleto sensacional, que impresionaba á los Polaviejos de Inglaterra y Francia, que pedían en seguida aumento de guarnición en Gibraltar y mucha vigilancia del lado de Melilla.

Por lo demás, convenimos en que Portugal es temible para España. Tendrá pocos soldados y poco armamento; pero, positivamente, tiene algún general á quien le cabe en la cabeza su Ejército, y que, en marchas forzadas, llegará hasta Madrid, asaltando el palacio de Buenavista, donde se estudian unas baterías de costa.

Porque digamos al Sr. Polavieja con ingenuidad; si el peligro está del lado de Portugal ¿á qué conduce el fortificar las costas? Y si el peligro está del lado de Inglaterra ¿cómo cree que las escuadras inglesas han de ser destruidas por nuestros cañones costeros?

Y si el peligro consiste en que Portugal é Inglaterra se proponen hacerse dueños de España ¿no tenemos fuerzas bastantes para oponernos á Portugal y no necesita Inglaterra un ejército para verificar un desembarco ó entrar por Gibraltar, para apoderarse de Andalucía? ¿Y qué va ganando Inglaterra con esto, si, cuando quiera toma las islas Baleares y con ello tiene bastante para dominar el Mediterráneo, sin que nadie pueda impedirlo y menos que nadie Polavieja con

sus cañones de tiro rápido instalados en las costas?

Pero Polavieja no se da por vencido. Se propone pescarnos su presupuesto de la Guerra y si el folleto portugués no cuaja, ahí están los carlistas para justificar la necesidad de artillar... ¡las costas!

Suponemos que los carlistas no levantarán cincuenta mil hombres en ormas en una sola noche, ni que todos llevarán fusiles Mauser. Será una sublevación que empezará por unas partidas aquí y allá, y tardará bastante en organizarse en forma de Ejército regular.

¿No tiene suficiente Polavieja con los cien mil hombres, armados de Mauser de que dispone? Tiene tan poca fé en su capacidad militar y en la de sus compañeros de generalato, que no se considera con fuerza para exterminar unas cuantas partidas facciosas?

Por lo demás, ni Portugal piensa en conquistarnos, ni los carlistas son tales carneos, ni hay por qué estar con el alma en un hilo.

Lo que debemos hacer es tener muy poco Ejército, bien organizado, bien dirigido por gente moza é instruída, que la hay, y mandar á su casa á los entorchados y rogarle á Polavieja que se retire para cuidarse, evitándose esos sustos que le dan y que son muy perjudiciales para las enfermedades de los ojos.

NUBES.

Cuando la ruina de nuestro imperio colonial se consumó al espirar el Gobierno del Sr. Sagasta, tuvo el país el presentimiento de que no terminaría su calvario en aquel imponderable desastre.

La unión conservadora vino después y dijeron que esos recelos eran recelos sin fundamento ni motivo, y la paz de espíritu por ese lado quedó aparentemente restablecida.

Pues bien. Hace poco contó la prensa que en las costas de Las Palmas aparecían buques de guerra maniobrando y llevando á efecto trabajos un tanto sospechosos y nada tranquilizadores para el interés de la nación, exponiendo temores de nuevas mermas en nuestro territorio.

Para defendernos de la agresión que esos vaticinios auguran, el capitán general de aquellas islas reclama determinados auxilios con los cuales pudiera resultar más provechosa su labor en defensa de los intereses de España; pero aquí donde hemos tenido y tenemos, para desgracia de todos, ministros de la Guerra que consumen un enorme presupuesto en desorganizar más cada día nuestro ejército, y en pasar la vida creando comités, organismos y juntas donde dormita sin provecho las energías intelectuales de nuestros grandes burócratas; donde los enfusados

mos reformistas de nuestros generales quedan reducidos á ejercer de modistos á costa del bolsillo nacional, la defensa de nuestras costas, la adquisición del material necesario para intentarla con probabilidades de éxito, es cosa de orden secundario y baladí, sin importancia ni interés.

Y así vimos antes de ahora cómo el sacrificio de nuestros hermanos tuvo lugar en Filipinas y en Cuba, y así veremos, si Dios no lo remedia, cómo el sacrificio se repetirá, sin que de todas estas lecciones hayamos alcanzado otro resultado que llorar como mujeres lo que como hombres no supimos mantener y conservar.

En nuestra impotencia creen todos; en la seguridad de nuestro abandono esperan todos, hasta los más abandonados é impotentes, para conquistar puestos, influencias y poder soñados por el loco deseo de una ambición desmedida.

Al terminar la guerra con los yanquis ya vimos cómo la ambición inglesa dirigía la vista á las Canarias y á Cádiz y ya vimos cómo hasta el mismo Portugal echaba su cuarto á espaldas y se hembra con nosotros amenazándonos con apoderarse de Extremadura y parte de Galicia para unirlos á su Corona.

Hoy se repite la amenaza y Portugal sueña de nuevo con aumentos en su territorio peninsular á costa nuestra, é Inglaterra con aumento en su imperio colonial á expensas nuestras también.

Y ahora que hay un militar español que reclama medios para poner á cubierto el territorio amenazado, y prueba la urgencia de remediar el abandono en que vivimos, se le niegan esos medios para que cuando el momento de la lucha llegue busque en ella un sacrificio sin provecho.

¡Pobre España!

CARTA DE MADRID

Sr. Director del Eco de Teruel.

Las frecuentes reuniones celebradas por el comercio de Oporto, que es el llamado á sufrir en primer término las consecuencias del extremado rigor con que se procede para evitar el desarrollo de la epidemia, motivó ayer la reunión de la Comisión provincial de Sanidad.

En la plaza de San Pedro numerosos grupos en actitud expectante, pero dando muestras de gran excitación, aguardaban el resultado de las deliberaciones de los reunidos.

Aunque no por unanimidad, la mencionada comisión emitió informe favorable á que se suavicen las medidas sanitarias que perjudican al comercio, permitiéndose la exportación de mercancías previamente desinfectadas.

El presidente lo anunció así desde uno de los balcones del palacio del Gobierno de provincia y la multitud se disolvió pacíficamente.

Por telégrafo fué comunicado á Lisboa este informe, acompañado de los datos en que se fundamentaba.

Los ánimos se han calmado algún tanto en Oporto con los resultados de estas reuniones.

El cuerpo de bomberos de Oporto es objeto de generales elogios por el excelente servicio que presta llevando á cabo las fumigaciones y las medidas de aislamiento.

Un nuevo caso de peste fulminante se registró ayer en Oporto.

La víctima fué un joven de 16 años que habita en una casa de la calle de Ramaltes, la cual ha sido oportunamente aislada y desinfectada.

Los artículos de primera necesidad comienzan á venderse en Oporto á precios ele-

vadísimos hasta el grado de que un solo litro de leche cuesta seis reales.

El acordonamiento está terminado ya y las medidas sanitarias prescritas se cumplen con todo el rigor.

Según noticias fidedignas recibidas directamente de Manila, en Filipinas reina la más completa anarquía.

Excepto Manila y el país vecino, en un radio de 15 millas, la ciudad de Cebú y una pequeña parte del distrito próximo, y la ciudad de Iloilo y el país en nueve millas alrededor, todo lo demás del archipiélago está en poder de los tagalos.

En Julio último un barco tripulado por españoles y llamado «Saturno», fué apresado por los tagalos.

Se dice que la tripulación fué asesinada.

El corresponsal.

1.º de Septiembre de 1899.

NOTICIAS

A consecuencia del incendio ocurrido el pasado miércoles en la masada del conocido y honrado agricultor D. Gabriel Dobón, se encuentran enfermas la esposa é hijas de aquél, debido al gran susto que recibieron al ver arder su propiedad y sin recibir auxilio en las primeras horas del fuego.

El voraz elemento se enseñoreó por espacio de dos horas y media en tres cuerpos del edificio, que han desaparecido totalmente y, gracias á la intervención de los bomberos y parte de este pueblo, tan humanitario siempre, se pudo salvar lo más importante de la casa, muebles y una respetable cantidad de grano.

Lamentamos el percance y desearemos el pronto restablecimiento de la familia del laborioso Dobón.

—o—

Esta madrugada han contraído matrimonio nuestro particular amigo, el oficial de esta Sucursal del Banco de España, D. Manuel Sanz y la hermosa teruelana Pilar Cebrián.

Los contrayentes, acompañados de algunos individuos de la familia, han salido para Logroño.

Felicitemos á la feliz pareja.

—o—

Nuestro apreciable colega el *Noticiero Teruelense*, acaba de sufrir un nuevo contratiempo.

El infatigable cuanto entendido redactor, D. Enrique Alvarez Santos, joven y distinguido abogado, se ha separado de aquella Redacción, por impedírsele sus múltiples ocupaciones.

Sentimos de todas veras la retirada del sensato *Thermis*, y desearemos que sus sagradas obligaciones le permitan pronto volver á la palestra periodística.

—o—

Hoy probablemente llegará á esta población el montador electricista de la casa Planas de Gerona, con el objeto de revisar y reparar la instalación de la luz, á fin de evitar nuevas interrupciones.

La empresa del alumbrado, desocupa de corresponder á la atención del público, no omite gasto alguno y procura por todos los medios evitar toda clase de interrupciones cueste lo que cueste, por lo que merece aplauso.

—o—

Ha sido nombrado ordenanza de primera clase de esta principal de Correos, D. Pedro Galve, á quien damos la enhorabuena.

—o—

Accediendo á lo solicitado por varios artistas, la Comisión Ejecutiva de la Exposición Universal de París de 1900 ha acordado prorrogar hasta el 15 de Diciembre próximo el plazo de presentación de las solicitudes de admisión provisional para el ramo de *Bellas Artes*.

—o—

Ni poco ni mucho ha agradado á los carlistas la sentencia dictada por el Papa en el pleito entablado entre los arzobispos de Toledo y Sevilla.

El documento pontificio, se contrae á los siguientes puntos:

1.º A censurar con palabras de severidad desusada en los escritos de la Santa Sede, el folleto celeberrimo de Sevilla, causa de lo que algunos calificaron de cisma en la Iglesia española.

2.º A expresar que el cardenal primado Sr. Sancha, ha interpretado felicísimamente, en lo sustancial, los deseos del Pontificado, en orden á la conducta política de los católicos españoles.

3.º A encomiar sin reservas el celo del excelentísimo señor arzobispo de Toledo por el cumplimiento práctico de lo que considera el Papa como el ideal que, dadas las circunstancias nacionales, debe perseguirse en España.

—o—

La subcomisión municipal de festejos de Zaragoza, someterá á la aprobación del Ayuntamiento, en la primera sesión que éste celebre, el proyecto de festejos para el próximo Pilar, si la corporación acordase la ampliación del crédito consignado en presupuesto.

El proyecto es el siguiente:

Distribución de bonos á los pobres; salida de gigantes y cabezudos; baile de enanos; actos de música; fuegos artificiales terrestres y acuáticos y toros de fuego.

Fuente de Vulcano ó maravillosa, variedades de cacahñas, exposición de ganado, función de gala en el Teatro Principal, exposición de objetos de arte retrospectivo, bailes populares en Torrero y plazas públicas, aerostáticos iluminados y grotescos, concurso de escaparates, exhibición de cuadros disolventes, idem de cinematógrafos, concurso de fiestas de barrio, concurso de bandas militares y de paisanos en la plaza de toros, certamen musical en el teatro.

Distribución de premios á los alumnos de las escuelas municipales. Comida extraordinaria en el Amparo.

Procesión y rosario general, corridas de toros, carreras de velocípedos; funciones teatrales; conciertos en los cafés; ferias de ganado y de bisutería.

Además la comisión de festejos promete recabar del capitán general la celebración de una gran diana y retreta y de una misa de campaña y el concurso de las bandas en los regocijos públicos.

También dice que gestionará de los Casinos Principal y Mercantil la celebración de un baile ó velada en cada uno.

De la Escuela de música la celebración de un concierto y otro del Orfeón Zaragozano y del Ateneo la celebración de una velada científico literaria.

—o—

Telegrafían desde Gijón dando cuenta de haber ocurrido un sangriento suceso que ha llenado de consternación á aquel vecindario.

Según dice el referido telegrama, una cigarrera recién casada con un cabo de municipales, estaba hablando por la reja con un preso de aquella carcel, cuando advertida su presencia por el soldado que se encontraba de centinela, este la intimó á que se retirara de aquel sitio.

Ella se negó rotundamente á acceder á lo que se la exigía, llegando según parece has-

ta á insultar al centinela, el cual, impulsado de una parte por la consigna y de otra por la excitación que los insultos debieron producirle, se echó el fusil á la cara disparándolo contra la mujer y matándola.

La bala, lejos de alojarse en el cuerpo de la infeliz cigarrera, salió con tan desgraciada oportunidad, que á una mujer que salía cargada con un cesto de pan, fué á herirla en el corazón, causándole la muerte en el acto.

Al oír la detonación acudió inmediatamente al lugar del suceso, público numeroso que enterado de lo ocurrido comenzó á increpar al soldado, dando á la guardia de la cárcel una silba estrepitosa.

Como el tumulto popular adquiría por momentos proporciones alarmantes, la guardia hizo una salida, aumentándose con este motivo la confusión y habiendo sustos y carreras.

El hecho ha producido gran excitación en la ciudad asturiana.

Según se dice, la víctima que dió lugar al suceso, había ido á la cárcel llamada por el preso con el fin de advertirla que en cuanto fuera puesto en libertad mataría á su marido.

—o—

Los detalles que publica la prensa americana del huracán que á mediados de Agosto ha asolado á Puerto Rico, son horrorosos.

El número de víctimas es difícil de apreciar. Los ríos desbordaron; han arrastrado al mar miles de personas que no figuran en la relación de las víctimas identificadas.

En Ponce iban enterradas el 18 de Agosto 544 personas. En Aibonito hay 1.228 casas enteramente destruidas y 80 cadáveres. En Juana Díaz, 105 muertos y muchos heridos. En Naranjito, 20 muertos. En Caguey, 90. En Jabucoa, 80. En Arecibo, 207; pero el número de desaparecidos se acerca á mil. Los ríos Manatí y Arecibo inundaron la población á media noche y arrastraron al mar á cientos de personas.

Naguabo, Aguada, Guayanilla, Comerio, Manuabo y otros muchos poblados han desaparecido, sin que quede rastro alguno de su existencia. En Humacao, Utuado y Jayuga apenas queda un edificio en pie, y los habitantes que se han salvado se han refugiado en los montes, huyendo de la inundación.

De Corozal quedará sólo parte de los muros laterales de la iglesia, que era de sólida mampostería. En Guayama hay 265 casas destruidas, 172 á medio destruir y 204 muy averiadas.

En toda la isla se encuentran á miles las personas faltas de abrigo y de alimento. En Mayaquez las masas tomaron por asalto la goleta *Concepción* para trasladarse á Santo Domingo ó á Haití en busca de alimentos. El buque se fué á la costa con 200 fugitivos, muchos de los cuales se ahogaron.

Las pérdidas las aprecia el *Herald* en 75 millones de duros, teniendo en cuenta que hasta dentro de tres años no se podrá recoger cosecha alguna de café, porque todos los cafetales están totalmente destruidos.

El capitán de un vapor ha encontrado á 15 millas de San Juan de Puerto Rico numerosos cadáveres flotando en el mar.

Los alcaldes dicen que no tienen recursos con que atender á las necesidades más apremiantes. El gobernador general se limita á dirigir telegramas á Mac-Kinley pidiendo auxilios inmediatos.

La prensa de Puerto Rico recuerda que el año 1884 Mayaquez fué destruido por un incendio. Dos días después de la catástrofe el gobernador repartía 50.000 duros entre las víctimas, que encontraron todos alimento y abrigo.

Diez días después de la catástrofe actual, que no tiene parecido en la historia de Puerto Rico, el Gobierno de la isla, escudado en la falta de recursos, no ha hecho otra cosa

que solicitarlos estérilmente de los Estados Unidos. Estos últimos días la opinión yanqui se ha movido algo por la aterradora relación de los estragos que publica la prensa de Nueva York.

Se ha enviado un buque con socorros y se ha abierto una suscripción. Bien sea porque esa desgracia no llega al alma del pueblo americano, bien porque considere al pueblo portorriqueño como modelo de ingratitud á sus favorecedores, la suscripción no alcanza el 19 de Agosto más que á 13.827 dollars.

—o—

Dice *El Español*:

«En la Asamblea de la Cruz Roja se han recibido las más satisfactorias noticias acerca de la pronta libertación de los españoles prisioneros en Filipinas. El excelentísimo señor marqués de Villalbos, que con un celo y discreción verdaderamente dignos de todo encomio, está, desde hace meses, consagrado por completo á tan patriótica caritativa empresa, parece que verá coronadas con el éxito más feliz sus valiosas incansables gestiones, ostentando desinteresadamente, y como él sabe hacerlo, la importante representación de la Cruz Roja, marchó á París con el único y exclusivo objeto de tratar directamente el asunto con D. Felipe Agoncillo y después de varias entrevistas, ha recabado la formal promesa de que serán puestos en libertad todos los prisioneros enfermos (y enfermos están casi todos), sin distinción de ninguna clase, esto es, cualquiera que sea su condición, estado y provincia de su naturaleza, facilitándoles el gobierno filipino los medios para llegar hasta los puntos de embarque.

Es de estricta justicia reconocer que tanto Aginaldo como Agoncillo se complacen en demostrar singularísima predilección y afectuoso cariño por su antigua madre patria, probando que late en sus corazones la proverbial hidalguía y generosidad españolas. La enhorabuena al señor marqués de Villalbos y á la Cruz Roja, que, sin alardes extemporáneos, silenciosa y modestamente cuando todas las negociaciones fracasan, prosigue las suyas sin interrupción ni desmayos en la fundada esperanza de conseguir en general para todos nuestros compatriotas prisioneros lo que ya parcialmente fué obtenido en favor de no pocos.»

—o—

Un periódico de Madrid, *El Correo*, ha publicado un cálculo de la ganancia que han obtenido los fabricantes de pan de la Corte con el alza exagerada de este artículo.

Dice el periódico aludido:

«En Madrid se elaboran diariamente, por término medio, 250.000 kilogramos de pan.

Con el insignificante aumento de seis céntimos por unidad, resulta solo este pequeño ingreso de más para los tahoneros: 15.000 pesetas diarias.

En un mes que llevan cobrando esos seis céntimos, han obtenido nada más que 450.000 de ganancia, sobre la que ya tenían.

Y el exigente vecindario únicamente tiene de menos en sus bolsillos ó casas 450.000 pesetas, que al año ascenderán á cinco millones cuatrocientas mil!!

Después hace notar muy oportunamente que estos cálculos son suponiendo que den el kilo de pan sin merma y lo elaboren sin mezcla de harinas que no sean de trigo.

Pues con las mermas y las sofisticaciones, pasarán de siete millones de pesetas las utilidades.

Las anteriores líneas pueden aplicarse con frecuencia á muchas poblaciones, pues no es solo en Madrid donde determinados industriales aprovechan la más pequeña ocasión para explotar al consumidor.

Una observación: el precio del trigo está

bajando considerablemente; á que no bajan el precio del pan los tahoneros.

—o—

El Imparcial ha recibido este despacho:

«San Sebastián.—Teniendo en cuenta las manifestaciones del general Polavieja de no rebajar los presupuestos de Guerra, creyó oportuno el corresponsal celebrar una interview con el ministro de Marina.

El Sr. Gómez Imaz no oculta la amargura que le producen las censuras de la prensa, no ya á su gestión como ministro, sino á la marina.

Dijo que se ocupará de reducir el presupuesto de este ramo para hacerlo compatible con las existencias que tenemos de material, pero sin llegar casi á la supresión de la marina, como pretenden algunos, porque antes de eso dejaría el puesto.

Insistió en reconocer la necesidad de hacer economías.

Uno de los medios que pondría en práctica dijo que sería el rebajar la categoría de los cargos.

En cambio se accederá al cierre de las escuelas de marina.

GRANJA EXPERIMENTAL DE ZARAGOZA

Para matricularse en la enseñanza de la Escuela regional de agricultura de este Centro, deberán los aspirantes acudir á la Secretaría de la Excma. Diputación provincial de Zaragoza, donde se les indicarán los documentos que deban presentar.

La matrícula estará abierta desde el 15 de Septiembre hasta el 10 de Octubre próximo, siendo completamente gratuita.

Para el ingreso se necesita tener el grado de Bachiller en Artes, ó haber aprobado las asignaturas de ciencias físicas, exactas y naturales, en un Instituto oficial; ó en su defecto, sufrir un examen de estas materias, en la expresada Granja, con arreglo á los programas que se facilitarán á quien los solicite en dicho Centro y en la Secretaría citada.

ULTIMA HORA

Sr. Director del Eco DE TERUEL

Zaragoza 2, 4-20 t.

La Derecha publica artículo asunto Cerdá-Lafuente, prensa zaragozana secundará campaña reclamando atención Ahumada.

Gimeno.

Madrid 3, 2-30 m.

Oporto enfermos mejoran; grupos calles pacíficos; muchos comerciantes acuden Bolsa; diputados han telegrafado Rey venga convenirse perjuicios comercio acordonamiento.

Madrid 3, 3-15 m.

Oporto dimitió Ayuntamiento. Gobierno adquiere créditos afrontar crisis obrera.—Tolosa tranquilidad.

El corresponsal.

VINO CLARETE

Se vende de la Masada del Americano en inmejorables condiciones y á precio sumamente barato, en la Calle de Santiago número 19.

IMP. DE ZARAGOZA.

